

# “绝不能把保险办成富豪俱乐部”

## 保监会:让监管长上牙齿 违规严重者吊销牌照

### 权威新发布

本报北京今日电 (驻京记者于明山 实习生 卢昊辰)国新办昨天举行新闻发布会,保监会主席项俊波在会上表示,对个别浑水摸鱼、火中取栗且不收敛、不洗手的机构,依法依规采取顶格处罚,坚决采取停止新业务、处罚高管人员直至吊销牌照等监管措施,绝不能把保险办成富豪俱乐部,更不容许保险被金融大鳄所借道和藏身。

### 去年罚款7836万元

项俊波介绍,去年保监会对612家次机构、820人次的个人进行了行政处罚,共计对保险机构罚款7836万元。今年会把防控风险放到更加重要的位置。要从严从实加强监管,坚持“保险业姓保、保监会姓监”,让监管长上牙齿,强调穿透性监管。在保险市场就必须遵守保险监管的规矩,必须承担保险业对社会、对实体经济、对人民群众的社会责任,不容许挑战监管底线、破坏行

业形象、损害群众的利益。

### 万能险风险仍可控

去年以来,万能险备受关注,保监会副主席黄洪指出,万能险是一个成熟的产品,兼具分险保障和投资储蓄功能,本身没有问题。2016年万能险占总保费的份额是31.4%,风险整体可控。

黄洪表示,少数保险公司在万能险经营中确实存在问题,一是少数保险公司万能险业务一险独大,而且期限普遍偏短,这可能导致保

险公司业务的大起大落,经营不稳定。二是短期负债配长期资产,形成资产负债错配,这有可能给公司经营带来现金流承压的风险隐患。针对这些问题和风险,保监会强化万能险负债准备金的监管,以确保公司有力量兑付未来到期的债务。

### 高度关注险资举牌

近年来保险公司掀起的举牌潮让资本市场十分忌惮,保监会副主席陈文辉表示,险资举牌有这么大的影响力确实是没有想到的。一些

保险公司把保险投资当做主要的工作来抓,把利润主要押宝押在保险投资上是不对的。

陈文辉表示,保监会高度关注保险公司的举牌行为,今年1月份印发了关于进一步加强保险资金股票投资监管有关事项的通知,有针对性地规范了保险资金股票投资、重大股票投资和收购行为。保险资金要为保险主业服务、为被保险人服务,而不能为它的股东服务、为业外一致行动人服务,用制度引导保险资金做友好的投资者。

## 最高法公布修订后《若干规定》

# 庭审3月1日起全程录音录像

新华社北京2月22日电 (记者 罗沙)最高人民法院22日公布修订后的《最高人民法院关于庭审活动录音录像的若干规定》,要求庭审活动全程同步录音录像,建设透明法庭。该规定将自2017年3月1日起施行。

规定明确指出,人民法院开庭审判案件,应当对庭审活动进行全程录音录像。人民法院应当在法庭内配备录音录像设备。同时,法院将把智能语音识别技术引入庭审记录。通过使用智能语音识别系统同步转换生成的庭审文字记录,经审

判人员、书记员、诉讼参与人核对签字后,作为法庭笔录管理和使用。

规定还提出,人民法院应当通过审判流程信息公开平台、诉讼服务平台以及其他便民诉讼服务平台,为当事人、辩护人、诉讼代理人等依法查阅庭审录音录像提供便利。

## 三部委合力开展旅游市场整治 首批重点督查丽江等7地

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)国家旅游局今天上午举行新闻发布会,宣布从即日起至5月底,将联合公安部、国家工商总局在全国范围内组织开展旅游市场秩序综合整治春季行动,对云南丽江等今年首批7个重点地区的重点问题进行重点督促检查,严厉打击扰乱旅游市场秩序的顽疾,查罚一批违法违规企业。

据介绍,整个春季行动将分突击检查、集中整治和强化办案三个阶段进行,为期三个月。根据工作安排,春季行动主要完成以下工作任务:一是紧盯市场乱象,严厉打击强迫消费、欺客宰客、违反合同约定等游客反映强烈的违法违规行为。二是重点督查旅游投诉案件受理和处理情况,坚决查处对投诉推诿、对案件拖延等不作为行为,严肃追究不及时处理旅游投诉,引发舆情关注或群体事件。三是推动各地建设完善“1+3”旅游市场综合管理体制。对已设旅游警察、旅游巡回法庭、工商局旅游分局的地区,重点督查联合执法联合办案情况。四是推动旅行社、旅游购物店、旅游餐饮、旅游交通企业以及旅游从业人员等开展

诚信经营自主承诺活动。五是继续开展公民文明旅游宣传教育活动。

“国家旅游局近期将对云南丽江、西双版纳,江西婺源,湖南凤凰,陕西临潼,四川九寨沟-黄龙,重庆渝中等7个重点地区进行重点督查。”国家旅游局相关负责人表示,规范和治理旅游市场秩序是一项长期、复杂、艰巨、系统的工作,要经常抓、反复抓、持续抓。各地要以全域旅游理念为指导,围绕全域旅游规划,全域整合资源,全要素综合配置,全社会共治共管、共建共享的目标,继续推动“1+3”乃至“1+3+N”旅游管理体制创新,把公安工商、法院等专属职能因地制宜地融入旅游市场秩序整治中,建立健全旅游市场治理长效机制。

据统计,去年以来国家旅游局联合发改委、公安部、财政部等12部委组成40个工作组,对31个省市开展专项督查,共查处违法违规案件1324起,处罚89家旅行社。举办“抵制不合理低价游,明明白白去旅游”线上线下宣传活动,积极引导游客理性消费,下架8000多条涉嫌“不合理低价游”产品。国家旅游局还约谈通报了一批整改不力的企业。

## 安徽小伙网吧倒地吐血:这局快赢了

本报讯 合肥消息:昨日,安徽裕安一小伙连续上网玩游戏9小时后倒地吐血。被抬上救护车时,小伙嘴里还念叨:“快扶我起来,这局我们快赢了”。据悉,男子经治疗后目前已无大碍。

@裕安公安在线发布消息称,22日下午14时许,裕安独山派出所接到报警称在某网吧内有人吐血。民警立即赶赴现场,发现一男子倒在地板上,口吐鲜血(见图 图 @裕安公安在线)。经查该男子已连续上网9小时。民警迅速将其送往医院。在被抬上救护车时,男子嘴里还念叨着:“快扶我起来,这局我们快赢了。”



# 最高法公布5起涉医犯罪典型案例

## 2016年全国医疗纠纷数量较2015年下降6.7%

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)2016年7月以来,最高人民法院、国家卫计委等9部门联合部署开展为期1年的严厉打击涉医违法犯罪专项行动,坚决遏制涉医案件多发势头。今天上午,最高法、国家卫计委联合召开新闻通气会,通报了人民法院依法惩处涉医犯罪、维护正常医疗秩序的相关情况,同时公布了5起涉医犯罪典型案例。

### 医疗秩序明显好转

在诊疗人次持续增长的情况下,去年医疗纠纷及涉医违法犯罪呈进一步下降之势。最高法刑事审判第五庭副庭长马岩介绍,2016年全国医疗纠纷数量较2015年下降6.7%,人民法院受理的医疗损害赔偿案件下降7.5%,涉医违法犯罪案件下降14.1%。第三方人民调解成为解决医疗纠纷的主渠道。

国家卫计委医政医管局副局长郭燕红介绍,国家卫计委会同中央综治办、最高法、最高检、公安部、司法部等部门,坚持一手抓严厉打击涉医违法犯罪活动,一手抓医疗纠纷预防与处理长效机制建设,健全

完善院内调解、人民调解、司法调解制度和医疗风险分担机制(简称“三调解一保险”),打出“组合拳”,取得积极成效。全国有7万余家医疗机构参加了医疗责任保险,为处理、化解医疗纠纷提供了有力的保障。全国85%的二级以上医院设立警务室,6000余家二级以上医院应急报警装置与公安机联网。上海、江苏等地医疗机构建立内部保卫队伍,确保第一时间予以应急处置。

### 严惩涉医违法犯罪

2014年,最高法会同有关部门,出台了《关于依法惩处涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的意见》,进一步明确了六类涉医违法犯罪行为的处罚。马岩介绍,审判工作中人民法院始终坚持对暴力杀医、伤害等严重涉医犯罪依法从严惩处。

一是依法严惩无端猜疑,蓄意报复,采取暴力手段故意杀害、伤害医务人员的犯罪。今天公布的广东卢德坤故意杀人案中,卢德坤对治疗效果不满,持菜刀到医院报复行凶,先是砍死为其治病的医生刘某某,又将阻拦其行凶的医生伊某某砍致重伤。卢德坤犯罪手段特别残忍,情节特别恶劣,罪行极其严重,本案由广东省东莞市中级人民法院一审,广东省高级人民法院二审。最高人民法院对本案进行了死刑复核,罪犯卢德坤已于2017年1月10日被依法执行死刑。

二是依法严惩报复医务人员亲属的犯罪。今天公布的湖南贺正平故意杀人案就是一起患者因医疗费报销问题无理纠缠医院及医务人员未果,进而报复医务人员未成年亲属的典型案例。贺正平因个人原因

导致未能全额报销医疗费,却归咎于医院,多次纠缠医务人员孔某和院长徐某,并决意杀人泄愤。2016年6月13日,贺正平见到孔某年仅10岁的儿子孔某某独自上学,遂跟踪孔某某上公交车,在车上公然持刀捅刺孔某某头部、颈部等处数刀,致其重伤。经湖南省益阳市中级人民法院一审,湖南省高级人民法院二审,依法判处贺正平死刑,缓期二年执行。

三是依法严惩在医疗机构违规停尸、私设灵堂、悬挂横幅等严重扰乱医疗秩序,严重影响广大患者就诊权益的犯罪。今天公布的山西宋全喜等聚众扰乱社会秩序案,宋全喜等在医院急诊大厅停尸、私设灵堂祭拜数日,严重扰乱医院正常医疗秩序,法院对宋全喜依法判处有期徒刑三年六个月。

### 符合条件“有案必立”

依法惩处涉医犯罪的同时,人民法院切实做好医疗损害赔偿案件的审判工作。马岩表示,对诉至人民法院的医疗损害赔偿案件,凡符合立案条件的,坚持“有案必立”;积极开展诉讼调解,引导当事人双方理性解决纠纷;对调解不成的,及时依法判决,防止矛盾激化升级,最大限度实现“案结事了”。

2016年全国法院共审结医疗损害赔偿案件20833件,其中调解结案6489件,撤诉3572件。

**脱发饰发、遮盖白发、订假发**

逼真舒适 风靡市场  
高一阶假发专业针对:  
白发不想染发、脱发稀少、  
片秃、全秃、化疗脱发等等

一店: 虹口区四平路257号永融企业中心2011, 021-81480325  
二店: 徐汇区肇嘉浜路807号五洲国际大厦2302室021-54651025